2.1 ®yukuis oxaHiel 3MiHHOT
Ilonammasa pynkuyionanvnoi 3anexncnocmi

Benuunna Ha3MBaETHCS 3MIHHOKO (CTAJIOK)), SKIIO B YMOBaX JaHOi 3aja4l BOHAa HaOyBa€ pPi3HUX
(TUTBKY OJTHOTO) 3HAYCHb.
Posristnemo 1Bi 3minHi Benmmunan x € Dc Riy e EcCR.

O3nauennsn. @ynxyicio Yy = f(X) Ha3uBaeThCs Taka BiAMOBIAHICTH Mk MHOXHHaMu D 1 E, 3a sikoi
KO)KHOMY 3HAYCHHIO 3MIHHOT X BIJIIIOBIZIa€ OJIHE W TIJIbKH OJHE 3HAYCHHS 3MIHHOI ).

[Tpu bOMY BBaXKalOTh, IIO:

X — He3aJIe)KHa 3MiHHA, 00 apryMeHT;

¥ — 3ale)XHa 3MiHHa, a00 QYHKIIIS;

f — cuMBOII 3aKOHY BiAMOBIAHOCTI;

D — obnactb BU3HaYeHHS (DYHKIIIT;

E — mMHOXWHA 3HA4YeHb QYHKITII.

Po3pi3HsAIOTH TpH cIOCOOM 3aBAaHHs PYHKIII: aHATITHYHIHA, TpadiaHuil i TaOTHIHUIA.

O3nauenns. Oyuxiis y = F(U), 1e U = @(X), Ha3UBAETLCS cKIaOHOI0 (CKaadenoro) gyukyiero, abo
cynepnosuyicio Gynkuii F(U) Ta ¢(x), i mo3navaerses y = F( (X)).

in2 . . cu
Mpuxaan. y=2""" — cknagna QyHKiis, Bona Oyje Cynepno3uiieto Tprox QyHKIii: y = 24, u
—\2 v =i
= V2, v =sinx.

Mpuxaax. y=tg(3u) f(u), me u=3x+1, f(x)=(2x+5)°. Ockimbku f(u)=(2u+5)’, To
y =tg(3(38x+1)X2(3x +1)+5) =tg(9x +3)6x+7)’.

Os3nauenna. Hexaii ¢yukuis y = f(X) BCTaHOBNIIOE BimMOBimHICTH Mik MHOXuHamu D Ta E.
SIkmo obOepHEHa BIAMOBIAHICT, MiX MHOXMHamMH E Ta D Oyae ¢yHKui€lo, TO BOHa HA3MBAETHCA
obeprenoro 00 danoi' y = f(X); ii mosraga0Ts y = £ (X).

3a O3HAYCHHSM, JJIs1 B3a€EMHO O0E€pHEHUX (PYHKIIH MaeMO:

FOEL0)= F(F (X)) = x.
Mpukaax. f(x)=x>, f7(x)= Vx — B3aeMHO obepHeHi (yHKII:
Ux® = (@/x)* =x.

I'padiku B3aeMHO 00epHEHHUX (PYHKIIIH CUMETPUYHI BITHOCHO psAMoi Y = X (puc. 1).

BZ

Puc. 1

O3nauennsn. Oyakuis (PyHKIIOHATHHA 3AJIEKHICTH 3MIHHOI ) BiJ 3MIHHOI X) HAa3MBAETHCS
Hesi6HOoM0, KO 11 3amano piBHSHHSAM F(X, y) = 0, sike He po3B’si3aHe BiTHOCHO 3MIHHOT V.



Mpukaan. Pisusuaus Y + X+ 27 =0 BusHauyae HesBHY (YHKIIIO Y Bif X.

O3nauenna. Cucrema piBHSHB

{X =o(t)
y=y(t)

BH3HAYA€E IapaMETPUYHY 3aIeXKHICTh (DYHKIII ) BiJ 3MiHHOI X (t—TMapamerp).
Bupa3s y = f(x) camoi 3aexHOCTI y Bijl X MOKHA JiCTaTH BUKIIOUEHHAM IapamerTpa t 3 0CTaHHbOI

CHCTEMH PiBHSHb.

IMpuxaan. [Tapamerpudna 3aneXHICTD

{x:rcost (0<t<27)

y=rsint

BHU3HAUYa€ KOJIO pajiyca I' 3 LEHTPOM Yy IOYaTKy MPSMOKYTHOI JAE€KapTOBOI CUCTEMHU KOOPAMHAT.

CropaBni, 3BOASIYM 1O KBajpaTa IMapaMeTpUyHi PIBHSHHA 1 MiJCYMOBYIOYH pE3YJIbTaT, HIiCTAEMO:
2

xX>+yi=r’ (coszt+sin2t), abo x> +y’=r’.
3azanvni eracmusocmi ynkyii

O3nauenna. MHOXUHA BCIX 3HAU€Hb apryMeHTy, A SKUX MOKHA OOYHMCIUTH 3HAYCHHS
(GYHKIIT, HA3UBAETHCS NPUPOOHOIO obacmio susHavents Gyukyii. O0IacTh BU3HAYCHHS MOXe OyTH
3aJIaHOI0; Y I[bOMY BUIIQ/IKy BOHA 3AJICKUTH TAKOXK BiJl YMOBH 3ajadi.

Hpuxaan. 3uaiiTi 001acTh BU3HAUEHHS QYHKIIIT

X
arcsin + V1-x2

y:

lg(L+x)
Lipt X <2
ORI
X>—1 x = 0.
X+1>0 141
g(x+1)=z0 X7

D(y) = (- 1; 0) U (0; 1] — npupoana obnacth BU3HAYCHHS. SIKIO 3a YMOBOIO 3ajadi x —
BIJICTaHb, a Iie 03Havae, mo x > 0, toai D(y) = (0; 1] — 3agana 061acTh BU3SHAYCHHSL.

Osnauenna. Oyuxuisn y = f(X) HasuBaetbes naprorw (Henapnoro), ko s 0yas-skoro x € D
BUKOHYeThcst yMoBa f(— X) = f(x), (f (—x) = —f(x)).
dynkIis Oyne Hi TapHOIO, Hi HemapHOKo, ko a1t x € D, f(— x) = + f(x).

Ipuxaan. y = cos X — napHa QyHkuis (rpadik GyHKIII CHMETPUYHUIN BIIHOCHO OCi OpIUHAT
(puc. 2)), 60 y(x) = cos(— x) = cosx = = y(X); y = arctgx — wuenapua Qyukiis (rpadix GyHKIii
CUMETPHUYHHIA BiTHOCHO TIOYaTKy KoopauHar (puc. 3)), 6o y(— X) = tarctg(— X) = — arctgx = — y(X); y =
arccos X — Hi nmapHa, Hi HermapHa (puc. 4), 60 y(— X) = arccos(— X) = — arccos X # + y(x).



1| y=cosx x
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=W
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=W

Puc. 2 Puc. 3

Osnauenns. OyHKLIA y = f (x)Ha3I/IBa€TBC}I nepioouunoro, IKIO Ui x € D BUKOHYETbCS yMOBa

f(x+T)=f(x-T)= f(x), ne uncno 7' — nepion QyHKIIi.

Mpukaan. y=tgx — nepioanyna QyHKuiga 3 MiHIMaIbHUM miepiogoM 7' = 7 (auB. puc. 5), 60
tg(x + ) =tg(x — ) = tgx.
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Puc. 4

Puc. 5

O3nauennsn. Oyukiis y = f(x) HA3UBAETHCI 00MedCeHO HA MHOdCUHI D, SKIIO s BCiX Xe D

BUKOHYEThCst yMoBa |f(x) <M, 1e M >0 — nesike CKiHUEHHE IHCIIO.
Ipuknan. y=arcsinx — obmexena dyHkiisa a1 Beix x € [— 15 1] (puc. 6), 60 |arcsinx| < g

O3nauennsn. OyHKIISA y = f(x) HA3UBAETHCS MOHOMOHHO 3pOCcmMaioyoio (cnadnoio) Ha MHOXHHI

D, skmo nns Bcix xe D OinbIIoMy 3HAYEHHIO apryMEHTY BiAmnoBijae Oinblie (MEHIIE) 3HAUYCHHS
Qynxkuii, To6To X, > X = f(X,)> f (X )(f(x,) < f(x)).

Ipuxaan. y=log, x — MoHOTOHHO cnaana ¢ynkuis npu 0 < a <1, a npu @ > 1 — MOHOTOHHO
3pocratoua (puc. 7).

N a

| y=arcsin x

R y=log, x, a >1
7 1 X 0

I f X
. y=log,x, 0<a<1

Puc. 6 Puc. 7




Enemenmapmni ¢pynxuii

OCHOBHI 3 HUX:

1) creneneBa y = x“;

2) mokazHukoBa y=a*, a>0, a=1 (puc. 8);

3) norapudmiyna y =log, x, a>0, a=1 (puc. 7);

4) TpuronoMeTpuuHi: y=cosx (puc. 3.2); y=sinx (puc.9); y=tgx (puc.5); y=ctgx (puc. 10);

5) obepHeHi TpUroHOMETpU4Hi: y=arcsinx (puc. 6); y=arccosx (puc. 4); y=arctgx (puc. 5);
y=arcctgx (puc.11).
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ODyHKIIS BBaKAETbCA eleMenmapHoio, SKIIO BOHa Moxke OyTH MoOyaoBaHa 3 OCHOBHHX
eJIeMEeHTapHUX (YHKIIN 3a JOIOMOTOI0 CKIHYEHHO! KUIBKOCTI anreOpaidyHMX Al Ta cymneprno3uiii,
HaIpUKIAL:

y= gxt93(x2+ar°5‘”m + cosz(log 2(arctgx - ED — eJleMeHTapHa (QyHKIIis.
X

O3nauennsn. OyHKIIS Yy = y(X) HA3UBAETHCA A12eOpaiuHo0, KO Y(X) — PO3B 30K PIBHSHHS
P(x)y" +P(x)y"" +...+ P _ (x)y+P (x)=0,

e P(x), i=(0,n)— MHOrO4IeHH.

X2 +1

Hpuxknag. Oynkuiga y=3 Oyze anreOpaiuHor0, 00 BOHA € pO3B’S3KOM PIBHSHHS

y?’(x—l)—(x2 +1): 0.

VYci HeanreOpaiuHi QyHKIIT HA3UBAIOTHCS MPAHCYECHOCHMHUMU.
Anrebpaiuni GyHKII MOAUISIOTHCA HA payionansri (1l i 1poOOBi) Ta ippayionanbHi.
L]inoro panioHaJIbHOIO (DYHKIIIEIO Oy/Ie YIOPSIKOBAaHW MHOTOUJICH

y=P (x)=a,x" +ax" ' +..+a, ,x+a,,a €R.



JIpoboso-payionanvroro gyukyicio Oyne BIAHOMICHHS MHOTOYICHIB

n n-1
R(X)z Pn(X) ,a00 y= R(X): X" +aX 71 +..+a,,X+4a, .
Qm(x) bOXm +lem +...+bm_lx+bm

3paszku po3e’azyeannsa enpae
In(1+ x)
x-1
OyHKIiS BU3HAYCHA, KO X—1=0Ta 1+ x>0. Takum ynHOM, 00JIacTIO BU3HAYCHHS (PYHKIIIT €:
-1,1) U (1, + ).

HMpuxaan 1. 3uaiitn 061acTh BU3HAUEHHS PYHKIIT Y =

Mpuknan 2. 3naiiTi 061aCTh BUSHAYCHHS (YHKIIIT

y =+/1—2x +3arcsin 3)(2_1 .

[lepumit nomaHok +1-2x HaOyBae MiHCHUX 3HaueHb NOpuH 1-2x>0, a Jpyrud — mpu

1< 3x-1

&

Mpuknan 3. BusHaunty, sKa i3 3a7aHMX (YHKIiH mapHa 4u HemapHa: a) y=X’3/x+2sinx;
6) y=2"+27 B) y=x*+5x

<1. Po3B’s3aBim 3100yTy crcTeMy HEPIBHOCTEH, 3HaiieMo 00iacTh BU3HAUYEHHS (DYHKIIII:

a) Ockimbku f (= x)= (= xf&/—x + 2sin(- x) = (x23 X + 2sin x): —f(x), To QpyHKIig HenapHa.
6) Maemo f(—x)=27+2" =274+ 2 = (x).

OyHKIIis MapHa.
B) Tyt f(—x)=(=x)* +5(-x)=x" —5x=+f(x).

Taxum unHOM, QYHKIIISI HE € HI TAPHOIO, HI HEMAPHOIO.



